

TANPOSTA, LAKÓHÁZ ÉS EGYETEMI KÖNYVTÁR AZ ÉLEN

Díjaztuk az év megyei épületeit

Folyton változik a településkép, de nem mindegy, hogy azt milyen épületek gazdagítják vagy rombolják – véli Szeged fejlesztési alpolgármestere, Nagy Sándor. A közönségkedvenc az egyetemi TIK lett, a legromdább épület címre egy tucat jelölés érkezett, de citromdíjat végül nem osztottunk. Tegnap adtuk át építészeti játékunk díjait.

ÚJSÁSZI ILONA

A szegedi egyetem szíve a József Attila Tanulmányi és Információs Központban dobog – hangsúlyozta Szabó Gábor rektor az épület avatásakor. Most, négy év múlva szívet melengető, hogy a szakma és a közönség is a „legek” közé sorolja ezt a csodás épületet – jelentette ki *Majó Zoltán*, a Szegedi Tudományegyetem fejlesztési igazgatója, mikor arról értesítettük: az év legszebb Csongrád megyei épületeit kereső játékunkban a legtöbb voksal közönségdíjas lett a TIK. Az igazgató emlékeztetett: a *Mikó László* és *Szántó Tibor* által tervezett Ady téri épület idén elnyerte a szakma Pro Architektura díját.

Közönségzavazatokat is kapott a szegedi Csaba utcai tanposta. Ennek ugyanúgy örült a vezetőtervező, *Balogh László*, mint a szakmai zsűri elismerésének. Szerinte a szép épület két legfontosabb jellemzője, hogy illeszkedik közvetlen környezetébe, miközben időtálló, nem csak a napi divat jegeit mutatja. A legszebb lakóháznak minősített Gutenberg utcai ház tervezője, *Sebestyén Tibor* elsőszámú



■ A SZEGEDI CSABA UTCAI TANPOSTA – BALOGH LÁSZLÓ ÉS FEJES LÁSZLÓ TERVEI ALAPJÁN – HÁROM ÉVE SZÜLETETT Fotó: Segesvári Csaba

szempontja az volt, hogy a foghíjtelken föl húzott ház ne versenyezzen a közeli zsinagógával és az amúgy is eklektikus utcaképpel.

– Magyar Edéről sokan tudják, hogy a szegedi Reök-palota tervezője. De kevesen tudják, hogy Sebestyén Endre műve a József Attila sugárút elejének villaszerű háza ugyanúgy, mint a Belvárosi mozi vagy a Horváth Mihály utcai Iparcsarnok – sorolja *Veszmás Péter* Ybl-díjas építész a példákat arra, hogy szerinte a ház olyan alkotás, amelynek szerzője az esetek többségében nem közismert, pedig maga az épület évszázadokon át meghatározója a szűkebb és tágabb környezetnek. Ezért a zsűri elnökeként is segítette az ötlete nyomán lapunkban elindított pályázatot és játékot: „Keressük együtt Csongrád megye legszebb és legromdább épületeit!”

Neven nevezni a jó minőséget és a szépet abban is segít, hogy kialakuljon egy párbeszéd a játékunkat támogató megyei építészeti kamarához tar-

hozni és udvariasan a környezetbe illeszkedni – ez ragadott meg a nyertes épületekben – fogalmazott *Nagy Sándor* városfejlesztési alpolgármester.

→ Három kategória

A szegedi Sajtóházunkban tegnap tartott ünnepségen Az Év Középpontja Csongrád Megye 2008 díjat Nagy Sándor szegedi városfejlesztési alpolgármester nyújtotta át – a Csaba utcai tanpostát Balogh László, Fejes László és Juhász Zsolt tervezte. Az Év Lakóháza Csongrád Megye 2008 díjat – a hétfős zsűri döntése alapján – a szegedi Gutenberg utca 18. számú ház tervezője, Sebestyén Tibor és Kovács László építész vehette át Veszmás Pétertől. Az Év Közönségdíjas Épülete Csongrád Megye 2008 díjat – olvasóink internetes és levélbeli voksai alapján – az SZTE TIK nyerte. További információ: www.epuletes.blog.hu.

tozó mintegy 160 építész, illetve az épületeket használó közönség között.

– Folyton változik a településkép, de nem mindegy, hogy azt milyen épületek gazdagítják vagy rombolják. Újat

– A Délmagyarország Kiadó lapjai által nyilvánosságot kapott nemes versengés ráirányítja az építetők figyelmét arra, hogy a belbecs mellett felelősek a külsínért is.

ZAJVÉDŐ FALAT KAPNAK A MEGMARADÓ ÉPÜLETEK

Nem lesz egyenes a 47-es nyomvonala

Nem lesz teljesen egyenes a 47-es út Kopáncs és Kishomok közti szakasza, a nyomvonalat ugyanis úgy tervezték, hogy minél kevesebb idegen területet érintsen. A megmaradó épületek elé zajvédő falat építenek.

IMRE PÉTER

A 47-es főúton Szeged és Váshely közt utazók láthatják, hogy Kopáncs és Kishomok közt a kétsávos mindkét oldalán dolgoznak a szélesítést végző Mota-Engil szakemberei. Fát vágnak, megtisztít-

ják a területet, több helyen már köveket, homokhegyeket halmoztak fel.

– Az út szélesítése váltakozva, hol a bal, hol a jobb oldalon történik majd – mondta el érdeklődésünkre *Hirth József*, a NIF Zrt. projektvezetője –, ezért tapasztalhatják azt az arra közlekedők, hogy mindkét oldalon dolgoznak a szakemberek. Váshely felől nézve inkább balfelé „terjeszkedik” majd az út, és a vasúti töltés felé kevésbé. A négy-sávos nyomvonala ennek következtében nem lesz egyenes, kicsit el-

hajlik, amit azért terveztünk így, hogy minél kevesebb idegen területet kelljen kisajátítani.

Ezzel kapcsolatban kell megemlíteni, hogy a megmaradt, a NIF Zrt. által meg nem vásárolt házak, ingatlanok – például a jobb oldalon álló egykori MÁV szolgálati lakások, illetve a kishomoki vegyesbolttól szinte végig az Anno vendéglőig – elé az eddigi gyakorlatnak megfelelően zajvédő falat építenek. Az ÁFÉSZ-bolttal kapcsolatban a projektvezető közölte: nem érin-

ti az utépítés, sorsáról a tulajdonos dönt. *Hirth József* még elmondta: pillanatnyilag még irtják a növényzetet, majd a gyulói csatorna medrének áthelyezése következik. Január-februárban megkezdődik a közművek kiváltása, március elejétől a terület előkészítése – egyes helyeken teljes talajcserére is szükség lehet –, majd annak a töltésnek az építése következik, amelyen az új pálya fut. A négy-sávosítással november 13-áig kell elkészülnie a kivitelező cégnek.

→ AZ ÜRES BOLT A HELYÉN MARAD.

Az egykori kishomoki vegyesboltot hét éve nem tudja bérbé adni, üzemeltetni a tulajdonos, a Hódmezővásárhely és Környéke ÁFÉSZ. Erre a jövőben sem lesz esély, a területre a 47-es négy-sávosítása miatt nincs szükség – igaz, a szervizút mögötte halad majd el, és szinte körbeépítik –, ezért a NIF Zrt. nem sajátította ki a kétszintes épületet, amelynek az állaga folyamatosan romlik. – Azóta is levelezünk, tárgyalunk az illetékesekkel, de még mindig nem tudjuk, mi lesz vele; ilyen viszonyok között hosszú, de még rövid távú elképzeléseink sem lehetnek a hasznosításról. Mindkét félnek az lenne a jó, ha mégis kisajátítanák – vélekedett *Kokovai János*, a Hódmezővásárhely és Környéke ÁFÉSZ elnöke.



■ AZ EGYKORI KISHOMOKI VEGYESBOLTOT NEM ÉRINTI AZ ÚTÉPÍTÉS, EZÉRT NEM SAJÁTÍTTA KI A NIF ZRT.

Fotó: Karnok Csaba

100–100 ezer a bombával a fenyegetők lebuktatóinak

A Szegedi Rendőrkapitányságon az elmúlt két hónapban nyolc esetben indítottak nyomozást közveszéllyel fenyegetés miatt ismeretlen tettes ellen. *Lukács János* megyei rendőrfőkapitány tegnap esetenként 100–100 ezer forint jutalmat tűzött ki a nyomravezetőnek.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Keresik azt az ismeretlent, aki október 28-án jelentette be, hogy a szegedi városházán, a nagypostán és a CIB Bankban bomba fog robbanni. Ismeretlen ez idáig az a telefonáló is, aki azzal hívta fel a hatóságot, hogy november 17-én a Kiss Menyhért utca és a polgármesteri hivatal között két parkoló gépkocsiban robbanószerkezetet helyeztet el. Rá 3 napra egy ismeretlen az APEH, november 22-én a szegedi Lidl Áruházak, újabb két nappal később megint az APEH levegőbe repítésével fenyegetett. December 8-án délelőtt a bíróságot, késő délután a Pentelei sori Tó presszót akarták felrobbantani. Utoljára december 19-én a szegedi Nagyaruházak kellett kiüríteni bombariadó miatt. Utóbbi fenyegetés hanganyagát meghallgathatják a www.delmagyar.hu-n.

A rendőrség várja mindazok jelentkezését, akik a bűncselekmények körülményeiről, az elkövető-elkövetők kitérőiről érdemi információval rendelkeznek. Jelentkezni személyesen a Szegedi Rendőrkapitányságon vagy telefonon a 62/562-400-as számon, a 107-es, 112-es segélyhívón vagy a Telefonanú 06-80-555-111-es vonalán lehet.

HANGFÁJLOK a NETEN www.delmagyar.hu

→ HÍREK

KISMAMABARÁT EGYETEM

A Szegedi Tudományegyetem Gazdaságtudományi Kara jövőre is 30 százalékos kedvezményt biztosít a távoktatásos, illetve levelező képzéseken részt vevő költségterítéses kismamahallgatók számára. Így ők félévente átlagosan hetvenezer forinttal fizetnek kevesebbet. A kedvezményt nemcsak az anyukák, hanem a kicsivel otthon maradó apukák is igénybe vehetik. A kar elektronikus oktatási rendszere segítségével pedig tetszőleges időben tölthetik le az előadások anyagát, bárhol online konzultálhatnak tanárral és csoporttársaikkal, valamint a tanulás és a vizsgázás ütemét is maguk szabhatják meg.

ÜDÍTŐ AZ ÁGOTÁNAK

Az Európai Borlovagrend Dél-alföldi legatúsnak csoportja pohárköszöntővel egybekötött ünnepséget rendezett az egyházmegyei krízishelyzet-megoldó szeretetotthonban, s nagy mennyiségű üdítőitallal ajándékozta meg az Állami Gondoskodásban Élő és Veszélyeztetett Fiatalok Támogatásáért Alapítványának (Ágota) közel 800 gyermekét.

FIATAL VÁSÁRHELYI MDF-ES POLITIKUS BRÜSSZELBEN

Mészáros Tamás, az MDF vásárhelyi szervezetének elnöke az Európai Bizottság magyar képviselőjének meghívására Brüsszelben járt tanulmányúton, melyet a magyar parlamenti pártok fiatal politikusainak szerveztek. Az utazásról tartott tegnapi sajtótájékoztatót megduztuk: a vásárhelyi politikus találkozott a belső piaci főigazgatóval, vezetőjével, *Terták Elemérrel*. Tárgyalt a regionális fejlesztési igazgatóval hazánkért felelős osztályvezetőjével, a gazdasági és szociális bizottság tagjaival, valamint az Eurocommerce, vagyis a kereskedelmi cégeket tömörítő érdekképviselet lobbistájával.